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TESTO DELL'INTERROGAZIONE 
 
 
 

Carlo Garzoni e BancaStato: cosa centra l'avv. Guid o Corti giurista del 
Consiglio di Stato? 
 
 
Nei giorni scorsi si è svolto il tradizionale incontro tra il Consiglio di amministrazione della Banca 
dello Stato e il Consiglio di Stato. 
 
Ha stupito tutti l'omertà che caratterizza la vicenda del consigliere di amministrazione Carlo Gar-
zoni a 2 mesi dal suo coinvolgimento in una grave vicenda penale concernente appalti truccati. 
 
Il Presidente Pelli se ne è lavato le mani dicendo che se il consigliere sotto accusa penale sta be-
ne alla Commissione federale delle banche, sta bene anche a lui. Che bell'esempio di candidato al 
Consiglio federale! Bisogna proprio sempre farci tirare le castagne dal fuoco da Berna? 
Ricordo che per fatti molto meno gravi Franco Ambrosetti, Aleardo Cattaneo e l'avv. Massimo Pe-
drazzini hanno dovuto lasciare il CdA della BPL di Lugano. 
Il Consiglio di Stato, che è autorità di nomina, ha deciso di insabbiare la questione … chiedendo 
un parere giuridico all'avv. Guido Corti. Come se fosse una questione giuridica e non di decenza. 
 
Intanto, i socialisti, dopo aver sbraitato sulla necessità che la Banca dello Stato diventi una banca 
etica, fanno un gran silenzio. Si vede che ai compagni piace l'etica degli appalti truccati anche se 
fanno salire i costi e danneggiano gli inquilini. 
 
- Il Consiglio di Stato considera l'imputato Carlo Garzoni ancora un degno rappresentante di 

BancaStato, malgrado sia in stato di accusa per un appalto truccato (e chissà quanti altri appal-
ti avrà truccato)? 

- Il Consiglio di Stato pensa che l'imputato Garzoni sia nella migliore condizione di spirito per 
gestire la Banca dello Stato con una pesante inchiesta penale sul collo? 

- Che interesse ha il Consiglio di Stato a sostenere contro ogni logica Carlo Garzoni? Ha subito 
pressioni da parte della massoneria, di Marina Masoni o da chi altro? 

- Il garantismo nei confronti di Carlo Garzoni è prassi costante del Consiglio di Stato o è dovuto 
alla partecipazione alla clicca politica e massonica? Se sì, in quali altri casi si è applicato questo 
garantismo? 

- Con questo garantismo per gli amici degli amici, il Consiglio di Stato e Consiglio di amministra-
zione di BancaStato non dimostrano forse alla Svizzera interna di essere i soliti "cincali omerto-
si"? 

-  Guido Corti fa l'avvocato o fa la foglia di fico? 
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